
Případová studie pro inspiraci: Town Halls - odpovědnost za projekt 

 

Projekt Town Halls je dlouhodobý vzdělávací projekt spolku U.S. Ambassador's Youth 

Council, v jehož rámci řada expertů z různých oblastí diskutuje na středních školách se 

studenty témata bezpečnosti, obrany a demokracie v České republice. Pro rok 2022 jsme na 

projekt využili podpory grantu Active Citizens Fund. Důležitým zjištěním v průběhu projektu 

pro nás byla informace, že osoba, která grant sestavovala, žádala o něj a v této době také 

komunikovala s nadací, nemusí být stejná osoba, která následně bude odpovídat za průběh 

a vedení grantu. 

 

Hlavním cílem projektu Town Halls je již od roku 2019 rozvoj vzdělání české mládeže 

ve věcech veřejných jak v jejich okolí, tak globálních, a přispívání k občanské participaci mladé 

generace skrze podněcování veřejné debaty. Sama členská základna našeho spolku je 

tvořena ze studentů a mladých lidí zapálených do zapojení mladých a nadcházejících voličů 

do politické diskuse a podněcování zdravé demokratické společnosti. Spolupracujeme s 

vícero řečníky různých specializací, se kterými jezdíme na střední školy v Praze i regionech, 

a v návaznosti na americkou tradici setkávání s veřejnými představiteli tak středoškolským 

studentům zprostředkováváme interaktivní diskuzi, v jejímž rámci mohou studenti hostům 

pokládat otázky a debatovat s nimi. 

V roce 2022 jsme využili grant pro optimalizaci osnov s cílem, aby lépe odpovídaly 

post pandemické situaci. Projekt jsme také plánovali více zaměřit na jednotlivé regiony a 

aktuální témata, která mladé potenciální voliče v daných krajích přímo i nepřímo ovlivňují. V 

průběhu organizace debat jsme se setkali s mnoha úskalími, z nichž hlavní byla změna 

dostupných expertů v důsledku prezidentské kandidatury jednoho ze dvou našich stěžejních 

řečníků, generála v.v. Petra Pavla. Přestože se nám podařilo sestavit portfolio nových 

potenciálních řečníků, stěžejní role generála pro celkový projekt významně ovlivnila naši 

schopnost organizovat debaty a odhalila nedostatek organizace našeho projektu, kterým bylo 

určení osoby odpovědné za průběh a vedení grantu. 

 

Po celou dobu za grant pro Town Halls odpovídala jedna osoba ze spolku, která se v 

době žádosti o projekt jevila jako nejlogičtější osobou, která by žádost o grant sepsala a 

komunikovala s nadací. Odpovědnost za projekt poté plynule přešla na tuto osobu, jelikož 

měla ohledně žádosti největší znalosti. Tato osoba však za celou dobu projektu pro své jiné 

závazky ve spolku nebyla přímou součástí spolkové sekce Town Halls, jež v rámci projektu 

komunikovala s řečníky i školami, zajišťovala nové kontakty a řešila logistiku v rámci 

organizace debat. Výsledkem tedy bylo, že za grant ve spolku zodpovídala osoba, která jej 

řešila nad rámec svých běžných povinností ve spolku, které přímo nesouvisely s projektem 

ani sekcí Town Halls. Jelikož svou dobrovolnickou činnost ve spolku provádíme nad rámec 

svých školních, pracovních i osobních povinností, tato osoba se často potýkala s extrémně 

vysokými nároky spolku co se týče času a energie, které věnovala řízení grantu. Komunikace 

se sekcí Town Halls v tomto důsledku probíhala v dlouhém řetězu způsobem “osoba 

odpovědná za grant -> rada spolku -> osoba odpovědná za grant -> vedení sekce Town Halls 

-> členové sekce Town Halls -> vedení sekce Town Halls -> osoba odpovědná za grant” a tak 

dále. Toto málo efektivní fungování spolku v rámci grantu zapříčinilo problematickou 

organizaci debat i komunikaci s řečníky a školami, v jejímž důsledku jsme vyplýtvali zbytečnou 

energii a čas, který mohl být směřován jinam. 

Spolek tak došel k ponaučení, že vedení projektu a komunikace mezi osobami 

odpovědnými za grant, vedení spolku i sekci Town Halls musí probíhat důsledně ve všech 



situacích, a sestavil konkrétní kroky, jak v komunikaci mezi jednotlivými částmi spolku 

postupovat a zajistit tak funkčnost příštích projektů, které spolek organizuje/bude organizovat. 

Hlavním z těchto kroků je důslednější určení osoby odpovědné za projekt, která nemusí být 

stejnou osobou, jaká o grant dříve žádala, a spolek tak může přistoupit k pružnější a snazší 

organizaci vedení příštího grantu. 

I přes komunikaci ve spolku, která mohla být efektivnější, se nám však podařilo 

zorganizovat čtyři debaty, které se ze strany studentů a kantorů setkaly s velmi pozitivním 

ohlasem, na což jsme jako spolek velmi hrdí. 

 

Chcete vědět víc? 
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